

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (8912). Год издания 39-й.

ПЯТНИЦА, 16 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**НА СТАРОТРУБНОМ** заводе в отделе организации труда до последнего времени насчитывалось работников больше, чем положено. На заводе железобетонных изделий и конструкцій объединили первый и второй участки первого цеха. Завод сантехизделий — предприятие небольшое. Но, как и на крупном, здесь действовали плановый и производственный отделы. Их тоже объединили без ущерба для производства...

Таковы некоторые факты, свидетельствующие о том, что на ряде предприятий допускались излишества на содержание аппарата управления, он необоснованно раздувался. Аппарат должен быть простым, квалифицированным, дешевым и оперативным, — требуют ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «О мерах по совершенствованию и уде-

## УЛУЧШАТЬ СТИЛЬ УПРАВЛЕНИЯ

шевлению аппарата управления. К этому всегда призывал и В. И. Ленин.

Но вот что удивительно: отдельные хозяйственные руководители не поняли, видимо, сущности постановления, пытаются обойти его. Так, на швейной фабрике сократили ряд должностей, а люди продолжают работать на том же месте. Их просто формально перевели в... рабочие.

Спрашивается, кому нужно такое очковитательство? Ведь эти «подпольные» работники сферы управления будут вновь содержаться за счет производства и расходы опять-таки лягут дополнительным грузом на себестоимость.

Допускается и другая, мягко говоря, недоработка. Дело в том, что на отдельных предприятиях бездумно выполняют задания по сокраще-

нию расходов на управление. Делают это без глубоких расчетов, продуманных мероприятий, уменьшают штаты, снижают затраты на командировки, содержание служебных зданий и т. д.

Спорю нет, удешевлять аппарат — значение первостепенное. Однако речь идет не только об экономии государственных средств, но и о значительном улучшении работы аппарата, совершенствовании его, о росте отдачи труда занятых в нем наиболее квалифицированных кадров.

Короче, требуется разработать хорошие мероприятия, которые бы предполагали внедрение четко-вычислительной техники. А то ведь — чего греха таить — счетные операции продолжает выполнять многочисленный бухгалтерско-статис-

тический персонал. Многие еще надо сделать для автоматизации и механизации первичного учета, упрощения, повышения качества и сокращения отчетности.

Есть еще недостатки в организации труда работников управления. Иногда забывают о ленинском принципе строгого разграничения прав и обязанностей каждого работника. Не всегда у них есть должностные инструкции, а у отделов — положения о них, что не может не порождать безделье и безответственность.

Между тем, когда комиссия горкома партии, которой поручено проверить, как выполняется постановление «О мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления», попросила представить мероприятия, их не оказалось на хромиковом и

пивоаренном заводах, хлебокомбинате, фабрике имени 1 Мая, в тресте Уралтяжтрубстрой. И не случайно директор завода горного оборудования В. И. Хухарев разводит руками:

— Требуется удешевить управление на 7 тыс. рублей, а мы «наскребли»... 5 тысяч 900. Каким образом еще «урезать» штаты? Ума не приложу...

Вот как получается, когда делается без тщательного анализа и творческого поиска. Нужно не просто «урезать», лишь бы выдержать задание, а находить более совершенные формы, стили и методы, внедрять научную организацию труда.

К сожалению, далеко от подобных проблем партийное бюро динрасового завода и его секретарь А. М. Николаев. На заседании комиссии гор-

кома он пытался оградить хозяйственников от критики, хотя они не позаботились подготовить мероприятия.

Как же так? Секретарь должен не защищать, а сам взять под строгий контроль осуществление постановления партии и правительства за каждой должностью — человек, которого следует устроить, учтя по возможности его желание. В постановлении ЦК КПСС и Совмина СССР так и говорится, что «руководители предприятий, организаций, учреждений обязаны обеспечить трудоустройство работников, высвобожденных из аппарата управления».

Улучшение структуры управления, совершенствование ее и удешевление — задача государственной важности. И ее требуется решать умело, по государственному.



### ЕДИНЫЕ ПОМЫСЛЫ

С интересом прочитал обращение ударников коммунистического труда к труженникам Первоуральска, предложивших объявить сто предъюбилейных дней наивысшей производительности. Да и не только я. Многие в рудуправлении, в частности в нашем горном, разрабатывают сейчас этот период свои личные планы. Я работаю в рудуправлении с 1939 года. Много лет был машинистом экскаватора, последние годы — старший машинист. Обязанность моя: помогать молодым быстрее освоить технику, научить правиль-

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

ИНИЦИАТИВА ОБРЕТАЕТ ПОДДЕРЖКУ

ным приемам труда. Кроме того, много времени приходится заниматься ремонтом экскаваторов.

В минувшем году провели капитальный в средний ремонт трех агрегатов. Сейчас ремонтируем экскаватор № 13. В практике нашей зимний ремонт проводим впервые. По графику должны были закончить его к 10 января. Но график не выдержали, так как в это время пришел с завода новый экскаватор № 18. Чтобы не задерживать под грузом платформы, решили его монтировать параллельно с ремонтом экскаватора № 13. Справились с монтажом сравнительно в короткий срок — за 25 дней.

Сейчас нашим ответом на призыв ударников будет ускоренный ремонт экскаватора № 13, который решили закончить к 20 января. Параллельно монти-

руем еще один новый экскаватор № 19. И все наши помыслы: как можно скорее ввести в действие эти агрегаты, чтобы горняки смогли выдать в предъюбилейные дни на дробильно-обогатительную фабрику дополнительные тонны рудной массы.

А. РУСИНОВ, старший машинист экскаватора рудуправления, ударник коммунистического труда.

### Опыт — молодым

Читал обращение ударников коммун... ческого труда. Полностью ими согласен. Также не буду отставать от своих товарищей. Постараюсь, как и они, работать в оставшиеся до юбилейной даты наиболее высокопроизводительно.

Сейчас у меня есть уче-

ник — Виктор Токарев. Он пришел к нам со школьной скамьи. Опыт у меня большой. Вот и даю слово передать ему свои навыки, любовь к делу, чтобы парень стал хорошим рабочим.

Будет правильно, если каждый кадровик возьмет шефство над молодым производственником и научит его не только умело работать, но и жить, свято выполнять заветы Ильича.

А. ЮКЛЯЕВСКИХ, слесарь Балмбаевского ремонтно-механического завода.

Нина Гришина — одна из лучших слесарей-сборщиц на участке бытовых сварочных трансформаторов Новоуртинского завода «Искра». Она освоила и еще одну специальность — паяльщика. Хорошо знает свою работу женщина. Норму выполняет на 135—138 процентов.

Фото Д. КИРЕЕВА.



По родной стране

### ЗАВОД ЛЕГКОГО ПЕСКА

Близ волжского города Куйбышева, у поселка Смышляева, сооружается первый в стране завод керамзитового песка. Его расчетная мощность — сто тысяч кубометров искусственного песка в год. Все производственные процессы механизированы и автоматизированы. По подсчетам проектировщиков завод сможет ежегодно приносить до трехсот семидесяти тысяч рублей прибыли. В СССР должны быть построены десять заводов такого типа.

Керамзитовый песок отличается малым удельным весом. Как и ши-

роко распространенный керамзитовый гравий, он легче воды. В городе Новокуйбышевске (близ Куйбышева) недавно построен десятиэтажный крупнопанельный дом. Это самый легкий дом в стране.

Квадратный метр его стеновой панели из керамзитового песка весит 240 килограммов, что на 160 килограммов меньше обычного.

Куйбышевские ученые из Государственного научно-исследовательского института по керамзиту и проектного института «Гипропетрострой» совместно с коллегами из Всесоюзного

научно-исследовательского института строительных материалов разработали принципиально новую технологию изготовления легкого керамзитового песка. В ходе экспериментов в Куйбышеве были получены первые двенадцать тысяч кубометров нового строительного материала. Модель опытной установки для выработки керамзитового песка в так называемом кипящем слое (название идет от того, что обжигаемые частицы глины как бы кипят, находясь в установке в потоке раскаленного воздуха) продемонстрировалась на ВДНХ и удостоена серебряной медали.

Новости. События. Факты.

### ДОМ ВЫДЕРЖИТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ

Землетрясения в Таджикистане постоянно напоминают строителям об особых условиях возведения зданий и сооружений в районах с повышенной сейсмичностью. Многие материалы, с успехом применяющиеся в обычном строительстве, оказываются здесь совершенно неприемлемыми. В число таких «пасынков» попал и силикатный кирпич.

Широкое производство силикатного кирпича в Советском Союзе показало его экономическую эффективность по сравнению с обычным

кирпичом. Повышенная точность размеров, распространенность сырья, высокая степень механизации процессов производства и сравнительно несложная автоматизация — вот основные его преимущества. Однако из-за недостаточного сцепления с раствором применение этого кирпича для строительства зданий пока затруднено.

В Душанбинском научно-исследовательском институте строительных материалов найден состав раствора, который обеспечивает необходимое сцепление в клад-

ке. Новый раствор в два с лишним раза превышает требования действующих стандартов.

По решению правительства Таджикской республики в совхозе «Шайнак» возведен первый опытный дом из силикатного кирпича.

Сегодня уже можно с уверенностью сказать, что расчеты ученых оправдались. Пройдет немного времени — и силикатный кирпич придет на помощь в многоэтажном строительстве в сейсмических районах Советского Союза.

(АН).



## НА НАШЕЙ УЛИЦЕ

Невелика наша улица, в Билимбае она далеко не в центре. Но оторванности от жизни города да и поселка мы не чувствуем. Вот, например, расскажем лишь об одном собрании, которое прошло недавно. Оно было очень интересным. Мы заслушали сообщение о том, как выполняют депутаты наши на-

казы. Обсудили работу уличного комитета и выбрали новый. Деятельность общественных и депутатов признана удовлетворительной. Зашла речь на собрании и о переписи населения. Мы решили сделать все, чтобы на нашей улице она прошла организованно, в установленные сроки. Для

этого наметили провести беседы с людьми. Они состоялись. С жителями несколько раз встречался старый коммунист, член нашего совета А. П. Касаткина.

**В. ДОЛГОВ,**  
председатель совета по коммунистическому воспитанию улицы Металлистов.

п. Билимбае.

## ДРУЖБА СТАЛА КРЕПЧЕ

В зимние каникулы на базе отдыха треста Уралтяжтрубстрой в селе Каменка был организован передвижной туристский лагерь. Отдыхали здесь и туристы кружка Дома пионеров. Всего нас было 25 человек. За время отдыха мы узнали историю созда-

ния села, провели лыжные походы в живописных окрестностях Чусовой.

Места тут очень красивые. Сюда часто приезжают отдыхать труженники нашего города. Нам тоже здесь очень понравилось. Дни пролетели быстро и

весело. Погода стояла отличная, и мы каждое утро уходили на лыжах в лес, а вечером, собравшись в клубе, танцевали, разучивали туристские песни.

В лагере мы подружились, лучше узнали друг друга, набрались сил и здоровья.

**Валя ЧЕРНЫХ,**  
член туристского кружка.

## И в учебе, и в отдыхе

У учащихся школы-интерната много настоящих друзей, которые помогают им в учебе, организуют отдых, поддерживают материально нуждающихся. Перед новым годом такую помощь, например, комитет профсоюза завода ЖБИИК оказал Ларисе Ч. Делегаты завода принесли также 55 подарков.

Пришли подарки школе также от старотрубников, земиков. А огнеупорщики и строители выделили 60 билетов на новогодние праздники. Благодарны ученики и новотрубникам за отличный каток.

**А. МИНЧЕНКО,**  
преподаватель литературы.



## СПОРТ

## ВСТРЕЧИ НА РИНГЕ

В минувшее воскресенье закончилось соревнование на лично-командное первенство города по боксу. Как обычно в нем участвовали спортсмены Новотрубного, динасовского завода и треста Уралтяжтрубстрой.

В результате упорных поединков первое место одержали спортсмены треста, второе — динасовцы.

Наиболее интересными были поединки между В. Коробко (УГТС) и В. Мокроусовым (Динас). Победу одержал последний.

Уверенно провела бой В. Сбоев, А. Дикий, К. Захаров, Г. Жилнинский (Уралтяжтрубстрой), Ю. Забелин (НТЗ), В. Королев, Ф. Хабидуллин (Динас), которые заняли первые места в своих категориях.

В состав сборной команды города вошли лучшие боксеры, они будут участвовать в первенстве Свердловской области.

**А. ВОЛЫНКИН,**

На снимке: финальный бой между А. Диким (справа) и В. Давыловым.

Фото Н. ЛОЩИЛОВА.

## РЕПОРТАЖ

## В ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Тихо в читальном зале библиотеки восьмилетней школы № 4. За столиками ученики. Одни выполняют домашнее задание, другие читают художественную литературу. Семиклассницы Светлана Осипова, Людмила Ретунская и Нина Изгагина увлечены книгой А. Гринберга «В семье Ульяновых», а Наташа Серова из 5 «А» — «Детскими и школьными годами Ильича».

Много в библиотеке и младшеклассников. Для них в читальном зале оформлен «Теремок». Кто любит сказки, найдет их здесь. Тут и «Сказка о царе Салтане», «Аленушка», «Про Итната — хитрого солдата» и другие. Здесь же оформлена фотовитрина «Уральский сказитель П. П. Бажов».

Работает в библиотеке «Книжка больница». На стене висит кусок ватмана с рисунком доктора, а рядом напечатаны такие предложения — «Береги книгу, не загибай листов, сделай закладочку. Когда идешь менять, заверни в газету или положи в папку. Выпал листочек или отлетела корочка, носи немедленно ее в книжницу больница». Первоклассники читают и учатся ценить литературу. Много сил и труда от-

дает художественному оформлению зала библиотекарь Зоя Федоровна Нарбутовских. Она держит связь с учителями школы. Ей хорошо помогают классные руководители Т. К. Малыгина, М. Н. Червякова, В. К. Шулина, а также библиотечный совет.

Сейчас в школе по всем классам организован поход «За ленинское отношение к книге». Ведется учет, кто и что читает. В индивидуальных общеклассных дневниках отзывов записывается о прочитанном.

Вот запись ученика 7 «Г» класса Гены Спиридонова. Он недавно прочел книгу Т. Воронцовой «Димкина судьба».

«Живет на свете мальчик Димка. Учится в школе. Он любит песни, игры, книги, но больше всего любит отца. А отец ушел из семьи. Тяжело мальчику. Друзей близких нет, чушь не связался с плохими ребятами. Но вернулся в семью отец и снова Димка стал счастлив. Конец книги меня вполне удовлетворил».

Когда ребята меняют

книги, Зоя Федоровна всегда интересуется, понравилась ли, что нового узнали. К столу подходит три пионерки из 6 «Б» Людмила Боброва, Римма Ганцева, Надежда Антопова.

— Зоя Федоровна, — говорит Надя, — посоветуйте, какой из рассказов о Ленине прочесть нашим подшефным — второклассникам. — И Нарбутовских посоветовала рассказ «Кожушкино».

Поход «За ленинское отношение к книге» продолжается. В классах организованы посты книголюбов. Лучшими их командами признаны Зоя Суворикова, Света Осипова, Юра Тархов и другие. А среди пионерских отрядов места разделились так. Первое — присвоили учащимся 7 «Г», второе — восьмому классу «А», третье — седьмому «Б».

М. АВЕРКНОВА,  
рабкор.



Книжный магазин, находящийся на улице Чакалова, до недавнего времени имел неприглядный вид. В нем было тесно, неуютно. Сейчас магазин реконструирован, в него приятно войти.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## ДЛЯ СЛОБОДЧАН

Многое делается для жителей села Слобода. Так, в прошлом году, здесь капитально отремонтирован медицинский пункт. При клубе открылась комната бытовых услуг. Здесь жители могут побриться, постричься, сделать прическу.

Справила свое новоселье и библиотека. А в ее старом помещении теперь две квартиры. В одной живет учитель, в другой — работник культурного просвещения.

**А. АНАТОЛЬЕВ.**

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоформатный фильм «Моя прекрасная леди». (2 серия). Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Мужья в командировке». Сеансы: 9, 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «По путевке Ленина». Начало в 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Гайдуки». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

30 января в г. Орле состоится тираж выигрышей первого выпуска денежно-вещевой лотереи 1970 года. В тираже на один разряд в 300 тысяч рублей разыгрывается 112400 выигрышей, в том числе 412 вещевых выигрышей на сумму 37445 рублей, 11988 денежных выигрышей на 442855 рублей.

Вещевые выигрыши: автомобили «Москвич-412», «Запорожец ЗАЗ-966», мотоциклы М-63 «Урал-2», «Иж Юпитер-2» с коляской БЛ-65, «Иж Юпитер-2», мотороллеры, велосипеды, телевизоры, аккордеоны, магнитофоны, радиолы, фотоаппараты, холодильники, часы, спиральные машины, пылесосы, плащи-болонья, ковры, платки пуховые и т. д.

ПРИБОРАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

## ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ

### ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер-энергетик, фрезеровщик. Обращаться в отдел кадров завода, ул. Чекмакистов, 4.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бурильщики, ученики бурильщиков, кондукторы-свальщики думпбаров, ученики кондукторов-свальщиков думпбаров, слесари по ремонту оборудования, ученики слесарей по ремонту оборудования, электрослесари по ремонту электрооборудования, машинисты транспортеров (женщины), ученики машинистов транспортеров (женщины), рабочие по ремонту железнодорожных путей (мужчины и женщины), стрелочники (женщины), ученики стрелочников (женщины), рабочие всех строительных профессий. За справками обращаться: поселок Магнитка, Первоуральское рудоуправление, отдел кадров.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 4 ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

квалифицированные каменщики и монтажники конструкций.

Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 57-а, отдел кадров строительного управления № 4.

На складах горпищеторга в большом количестве имеются овощи, требующие сортировки и переборки. Поступающие на базу вагоны незамедлительно должны выгружаться. Для этой цели база просит свободных от работы лиц, домохозяйки и пенсионеров помочь в сортировке, переборке и выгрузке овощей. Работа может быть предоставлена и на неполный рабочий день. Оплата производится непосредственно на базе. Обращаться на базу или по телефону 25-96.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-53.